

По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстоял от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призывал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всемерно развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в

богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечивающую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застичь нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. Ленин.

(С рисунка — работы художника П. В. Васильева).

Фото ТАСС.

*Помните, любите, изучайте
Ильича, нашего учителя, нашего вождя
Восхищайтесь и побеждайте врагов,
внутренних и внешних, — по
Ильичу
Стройте новую жизнь, новую
Родину, новую культуру — по Ильичу
Никогда не останавливайтесь от
малого в работе, ибо из малого стро-
ится великое, — в этом залог и в
важных заветов Ильича.*

И. Сталин

Торжественно-траурное собрание, посвященное XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января 1941 года, в 7 часов вечера, во Дворце культуры состоится торжественно-траурное общегородское собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций совместно со стахановцами предприятий и интеллигенцией города, посвященное XVII-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

ГОРИСПОЛКОМ
ГОРКОМ ВКП(б).

В честь XVIII
Всесоюзной партийной
конференции

Образцовая подготовка машинного парка к весне

Коллективы передовых МТС Карагандинской области, развернув социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, борются за образцовую подготовку машинного парка к весне. Литвиновская МТС досрочно закончила ремонт тракторов. С начала ремонта здесь выпустили запасных частей на 46 тысяч рублей и теперь снабжают ими соседние МТС. Завершен также ремонт плугов, сеялок, культиваторов, 24 комбайнов. Сейчас работники МТС готовят автомашины и одновременно помогают колхозам привести в исправность посевной инвентарь.

1.100 процентов нормы

На шахтах Забайкалья растет число бурщиков — семиволосовцев. Мастер бурения Халчерантинского комбината тов. Сергеев 11 января двукратно выполнил по бурению руды норму на 1.100 процентов.

14 января он обурил 3 забоя, перекрыв задание на 646 процен- тов.

Коллектив комбината успешно выполняет свои обязательства.

За первую декаду января он завершил полумесячный план.

(ТАСС)

Техническая помощь районной промышленности

Наркомместпром РСФСР организует техническую помощь районной промышленности. Райпромкомбинатам будут рассылаться описания технологических процессов производства отдельных видов изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которое мастерские могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, цехов, мастерских.

Местам разосланы проекты Гончарной, ремонтно-механической, обонной, мебельной и других мастерских. Утверждаются типовые проекты шорно-седельной, бондарной, овчинно-шубной, валяльно-войлочной мастерских. (ТАСС).

100 тысяч комсомольцев сдали лыжные нормы

Начался смотр готовности комсомольских организаций к Всесоюзному лыжному кроссу и маршевым соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии.

В результате систематических тренировок около ста тысяч комсомольцев уже сдали нормы ГТО по лыжам и тем самым завоевали право на участие в кроссе. Комплектование и тренировка команд продолжаются. (ТАСС).

Сегодня—17 лет со дня смерти В. И. Ленина

Стройте жизнь по Ильичу

„...БОРИТЕСЬ И ПОБЕЖДАЙТЕ ВРАГОВ, ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ, — ПО ИЛЬИЧУ...“

(И. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и всяческих предателей—от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рвался в „друга народа“, а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Вся жизнь Ленина неустанно боролась против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: „боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу...“ И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все проделки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны, на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

„...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу...“ (И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность, и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно по-коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них—Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семивозос, Илларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Сняговский, Николай Лукин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Нечего греха таить,—у нас, наравне с высокой сознательностью позволяющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, распускающие так: „Урвал побольше, а там хоть трава не расти“. Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они

дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству. Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дисциплине в производстве. Мы должны завоевывать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача—внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев—больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность—это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. „Лампочка Ильича“ должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Стройте новый быт, новую культуру по Ильичу—значит жить и трудиться, использовать науку, знания так, чтобы принести наибольшую пользу родине и людям.

„...Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича“ (И. Сталин).

Неокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почина рабочих Казанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленькое дело—стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов—дела маленького—они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засухливой земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватила вся страна.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина—товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь—по Ильичу.

Б. ИВАНТЕР.

Ленин о социалистической дисциплине труда

Между могущественной мировой индустриальной державой, какой является в настоящее время СССР, и отсталой, нищей, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежит непроходимая пропасть. За какие-нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспримерная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплуататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд—вот источник и основа всемирноисторических побед нашей страны!

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности.

Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с своих плеч цепи рабства, должен будет проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе—непочатой родник и которые капитализм млял, давил, душил тысячами и миллионами“ (Соч. том XXII стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большим воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов.

Ленин назвал первый коммунистический субботник „великим почином“. Он писал, что „это—начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии...“ (Соч. т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространявшихся по всей стране, Ленин услышал первые шаги новой дисциплины труда,

новой производительности труда.

Какой должна быть эта новая социалистическая дисциплина труда?

У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дисциплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, учил Ленин,—самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенно иных началах, чем при капитализме: она должна держаться „на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов“ (Соч. т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ее нужно завоевать. Слишком долго капитализм прививал людям мещанские заповеди вроде: „Моя хата с краю“, „Своя рубашка ближе к телу“.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину тру-

да—эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он называл ее труднейшей и благодарнейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способные, талантливые люди и сила их примера будет огромна и привлекательна.

Но одних мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. „...Величайшая в истории человечества смена труда подневольного трудом на себя,—учил Ленин,—не может произойти без тренировок, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к закоренелым тунеядцам и их прихвостням“ (Соч. т. XXII, стр. 161).

Исключительной страстью, гневом и презрением проникнуты строки ленинских статей, где он говорит о нарушителях трудовой дисциплины в социалистическом обществе. Ленин называет их паразитами, прихлебателями буржуазии, тунеядцами, приравнивает их к жуликам и хулиганам, считает их главными врагами социализма. Ленин требует для них самых

суровых и беспощадных мер. Всякую слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в отношении этих врагов социалистического общества Ленин считал величайшим преступлением перед социализмом. Людей, отлынивающих от работы, так же как хулиганов и жуликов, Ленин советовал сажать в тюрьму, ставить на самые неприятные работы, возбуждать против них ярость масс.

Ленин был убежден, что сочетание этих мер воспитания и принуждения создаст новую, социалистическую железную дисциплину труда—и тогда „мы будем абсолютно и окончательно непобедимы“ (Соч. т. XXV, стр. 147).

Великий продолжатель дела Ленина—товарищ Сталин—развил и углубил учение Ленина о труде в социалистическом обществе. Под руководством товарища Сталина возникло массовое социалистическое соревнование. Оно стало постоянным методом социалистического строительства.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно. Не есть еще среди нас лодыри и тунеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как завещал Ленин. И. РАНЕВСКИЙ.

Шире размах предвыборной агитации!

С помощью актива

Как только я получил от парт-организации поручение вести агитационно-массовую работу на избирательном участке № 150, я тут же пошел к избирателям, проживающим на Второй Рудной улице. И с тех пор не пропускаю ни одного дня, чтобы не побывать у них.

Прежде чем идти проводить беседы, я подбираю нужную мне литературу, внимательно прочитываю ее, отмечая, на каких вопросах следует особенно подробно остановиться. Начав с разъяснения Указов Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Совет Союза по отдельным избирательным округам и сроках избирательной кампании, я провел затем беседы о Сталинской Конституции, Положении о выборах и технике голосования.

Во время первого посещения избирателей я выявлял актив и привлекал его к работе, что обеспечило выполнение поставленной передо мной задачи. Надо отметить, что особо большую помощь оказывает мне домохозяйка тов. Боронова.

Как только было опубликовано в газете „Выксунский рабочий“ сообщение о том, что коллектив Муромского паровозо-ремонтного завода выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета генерал-майора тов. С. И. Еремина, я рассказал каждому избирателю о славном боевом пути, пройденном нашим кандидатом. Во многих домах избирателей есть учащиеся старших классов средних школ. Им я поручил читать биографию тов. Еремина своим домашним, это также облегчило мне проведение бесед.

Большое внимание я уделю вопросам организационно-технической подготовки к выборам, в частности проверке правильности занесения избирателей в списки для голосования. В списках избирателей нашего участка оказалось много искажений фамилий, имен и отчеств, например, вместо Фимина записан Филин и т. д. Сейчас я уже точно знаю, что все избиратели проверили себя в списках, что все неточности и искажения исправлены. Все избиратели, живущие на моем участке, хорошо знают день и место выборов, а также биографию кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Взял я на учет и тех избирателей, которых придется, в связи с их престарелостью или болезнью, доставлять в день выборов к избирательному участку на лошади.

Сейчас мне прикрепляли дополнительно для проведения массовой агитационной работы жителей улиц Л. Толстого, Гоголя, Чехова, переулка Маяковского и других. Я постараюсь также подробно рассказать им о нашем кандидате, как это сделано мной на Второй Рудной улице.

Агитатор
М. ЛЕОНОВ.

Беседы среди домохозяек

На Садовой улице, входящей в состав избирательного участка № 150, немало избирателей преклонного возраста, но они не хотят отставать от молодых и проявляют большую активность в подготовке к выборам депутата в Совет Союза.

Все домохозяйки, проживающие в домах с 1-го по 19 номер, с большим желанием приходят послушать беседы агитатора, посвященные предстоящим выборам. Когда я первый раз посетила квартал избирателей, то почти все избиратели уже были знакомы с тем, когда будут проходить выборы.

В первый день своего выхода на участок я еще раз рассказала не только домохозяйкам, но и всем избирателям об Указах Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР, к какому участку прикреплен тот квартал, где они проживают, и напоминала о необходимости проверить правильность занесения в списки избирателей.

17 января домохозяйки этого участка собрались на квартире работницы телефонной станции тов. Ивановой А. М. и внимательно прослушали беседу о решении предвыборного совещания Муромского избирательного округа, обращение предвыборного совещания ко всем избирателям и биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета генерал-майора тов. Еремина С. И.

Все домохозяйки единодушно заявляют, что тов. Еремин будет достойным депутатом Верховного Совета СССР и в день выборов отдадут свои голоса за славного сына нашей родины С. И. Еремина.

Большую помощь в организационной работе мне оказывает жена коммуниста, домохозяйка Рачкова, она извещает всех домохозяек когда и где будет проводиться беседа. Хорошо помогают мне хозяйки той квартиры, где мы собираемся для беседы, тт. Ивановы Анны Михайловны и Вера Михайловна.

Домохозяйки изъявили большое желание послушать беседу, посвященную 17-ти летию со дня смерти В. И. Ленина. Эту беседу мы наметили провести 21 января.

Агитатор
О. ЗАХАРОВА

Агитколлектив избирательного участка № 150 состоит из 17 человек, в большинстве членов и кандидатов ВКП(б) из парторганизаций связи и милиции.

Проведя с агитаторами инструктивную беседу, я поставил перед ними задачу широкого развертывания массовой агитационной работы среди избирателей. Агитация только тогда будет действительно массовой, если ее будут проводить не только одни выделенные агитаторы, но все коммунисты и комсомольцы, проживающие на избирательном участке. Поэтому я дал агитаторам списки членов ВКП(б), живущих на прикрепленных к нашему агитколлективу улицах, и указал на необходимость привлечения актива из беспартийных товарищей.

Первым вышел на участок агитатор тов. Леонов. Он в первый же день обошел всех избирателей,

Гордимся своим кандидатом

Руководитель нашего агитколлектива Б. Н. Востоков поручил мне почетную и ответственную работу — вести агитацию среди граждан села Нижней-Верей. Гордясь таким поручением, я стремлюсь выполнить его как можно лучше.

Первые дни я еще считал себя недостаточно подготовленным для проведения групповой беседы, а поэтому индивидуально разъяснял избирателям Положение о выборах, отдельные статьи из Конституции, напоминал, когда и где будут проходить выборы, а затем читал материалы из газет и беседовал о том, как готовятся тружущиеся к этому знаменательному дню.

Встречали меня в каждом доме очень приветливо, охотно беседовали и приглашали приходить почаще. Такой прием укреплял веру в свои силы и через несколько дней т. е. 16 января я решил провести групповую беседу, пригласив всех избирателей своего участка в дом Н. П. Михеева.

На беседу пришло тридцать человек. Я ознакомил их с биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР гене-

рал-майора Степана Илларионовича Еремина. Рассказ о том, какие заслуги имеет перед родиной наш кандидат и как оценило их советское правительство, вызвал всеобщее восхищение.

— Мы гордимся своим кандидатом, трижды орденосцем Степаном Илларионовичем Ереминым, — заявил от лица присутствующих колхозник И. А. Макаров. В день выборов мы все свои голоса отдадим за достойного кандидата, зная, что голосую за С. И. Еремина, мы голосуем за укрепление могущества нашей родины, за неприкосновенность ее границ, за счастливую жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Долго продлилась наша беседа. Уходя домой, я думал о том, чтобы прийти завтра, принести гражданам слова большевистской агитации, жить с ними одними интересами. Теперь наша связь не прерывается ни на один день, а 26 января вместе мы пойдем на избирательный участок.

Агитатор-комсомолец
И. ЛАДУГИН.

Выборы встретим новыми успехами

Проводимая повседневно агитационно-массовая работа среди колхозников оказывает большую помощь бригадирам в выполнении важнейших хозяйственных задач.

Готовя достойную встречу дню выборов депутата в Верховный Совет СССР, моя бригада поставила своей целью выполнить задание по зимней вывозке удобрений и полностью отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь.

Чтобы наши обязательства не остались пустыми словами агитаторы Д. А. Ладугин и Е. С. Гусева, проводя беседы и политические информации, увязывают их с хозяйственными задачами, мобилизуя колхозников на лучшее выполнение своих социалистических обязательств.

Результаты работы агитаторов весьма ощутительны. До расвета приходят колхозники на конный двор, запрагают лошадей и едут на работу по заготовке и вывозке удобрений. Зимой моя бригада дол-

жна вывезти в поле и уложить в компостные кучи по 700 возов навоза и торфа, а к 18 января было вывезено навоза 685 возов и торфа 850. Золы собрали мы 10 центнеров. Плуги, бороны и дроги отремонтированы.

Все колхозники моей бригады хорошо знают о дне выборов. Каждый из них проверил, правильно ли его занесли в списки избирателей. Агитаторы Ладугин и Гусева ознакомили всех с биографией нашего кандидата товарища Степана Илларионовича Еремина, рассказали о его героизме на фронтах и о кропотливой работе по воспитанию рядовых бойцов и командиров Красной Армии.

День выборов мы проведем как большой праздник. А после этого с неослабевающим энтузиазмом будем бороться за новые победы к XVIII Всесоюзной партконференции.

Бригадир колхоза „Оборона“
Ф. С. ИВАНОВ.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

познакомился с ними, рассказал о начале избирательной кампании и привлек себе в помощь активистку-домохозяйку тов. Боронову, проживающую на Второй Рудной улице, и члена партии тов. Кракова.

Агитаторы тт. Ковышенко, Карасев, Изосимов, Захарова и другие систематически ведут агитационную работу среди избирателей, рассказывая им о технике голосования, о Сталинской Конституции, подробно познакомили их с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Еремина.

Напоминая избирателям о необходимости проверить правильность занесения их в списки, агитаторы сами обнаружили много неточностей, искажений в списках и приняли меры к устранению их.

9 января вышел первый номер стенной газеты агитколлектива. В нем мы поместили статьи агитато-

ров, рассказавших о своей работе, членов избирательной комиссии, статьи избирателей, призывающих голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Еремина. Сейчас уже почти готов второй номер стенгазеты.

В оставшиеся до выборов дни наш агитколлектив приложит все усилия к тому, чтобы на основе массовой политической работы обеспечить проведение выборов на высоком идейно-политическом уровне. Подробно рассказав каждому избирателю о заслугах нашего кандидата тов. Еремина перед родиной, мы можем и должны добиться того, чтобы блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах новую блестящую победу.

Руководитель агитколлектива
Е. ЗЫБИН.

Повысилась политическая активность масс

Избирательная кампания потребовала от нашего агитколлектива решительного улучшения агитационно-массовой работы на селе. Мы пересмотрели кадры наших агитаторов, пополнив коллектив лучшими людьми нашего села из числа интеллигенции и колхозного актива.

Сейчас мы имеем 21 агитатора. Кроме того в агитационную работу включились депутаты исполкома сельского совета. Для того, чтобы научить комсомольцев этой работе, мы прикрепляли их к опытным агитаторам.

С агитаторами проведено два семинара. На первом мы договорились рассказывать избирателям об итогах 1940 года, напомнить основные статьи из Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Особо большое внимание при развертывании агитации мы обращаем на разъяснение избирателям великих обязанностей граждан Советского Союза, записанных в Сталинской Конституции.

На втором занятии мы договорились об ознакомлении избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР от нашего избирательного округа тов. Еремина.

Методами нашей агитации мы избрали индивидуальную и групповую беседу. Сейчас агитаторы познакомились почти с каждым избирателем. Проведено 8 групповых бесед на которых присутствовало 186 человек. В клубе проведен доклад о международном положении, такие же доклады проведены силами нашего агитколлектива в поселках „Красный бакеи“ и „Красное озеро“.

Лучшими агитаторами коллектива являются тт. Макаров В. А., Иванов М. А., Пантелеева М. И., Киселев П. В. и другие.

Агитация имеет много форм для ее развертывания. Мы успешно применяем такой метод, как агитация через школьников. Силами школьников написаны небольшие плакаты о том, что день выборов—26 января, что кандидат в депутаты тов. Еремин. Эти плакаты они повесили у себя дома. Школьникам мы прочитали эпизоды из жизни тов. Еремина и договорились о том, что они расскажут о них у себя дома.

Развертываемая избирательная кампания во много раз увеличила интерес жителей нашего села к политике. Наш агитколлектив поставил перед собой задачу возглавить политическую активность масс и распространить ее на повседневную будничную работу.

С этой задачей при помощи партийных и советских организаций мы безусловно справимся.

Руководитель агитколлектива
Нижней-Верей
Б. ВОСТОКОВ.

З а р у б е ж о м

Раз'яснение ВЦСПС

Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов и располагает сейчас мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно выставить десант на английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что к настоящему времени англичанами взято в плен 80 тысяч итальянцев и разгромлено 8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г., Черчилль заявил:

— Пока мы представляем собой нацию, частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях. (ТАСС).

Англо-германская война в воздухе

Основным объектом бомбардировки в ночь на 18 января германские самолеты избрали порт Суэца (Западная Англия). В течение дня были сброшены бомбы на Лондон.

Английская авиация атаковала порты и аэродромы на территории оккупированной Франции. (ТАСС)

Американские газеты требуют определения Англией целей войны

Ряд американских газет, отражающих интересы капиталистических кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя, что это развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса об американской помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверений в том, что оно «предупредит установления социализма в Англии». «Уол Стрит Джорнал», отмечая, что «значительная часть англичан стремится к установлению после войны социализма не только в Англии, но и на континенте», требует, чтобы Англия определила свои цели в войне. В противном случае, утверждает газета, создается такое положение, при котором американцы будут снабжать Англию материалами для ведения войны, «цели которой неизвестны».

(ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

Общая обстановка на фронтах в Албании, по утверждению нейтральных корреспондентов, сложилась благоприятно для греков. Обе стороны готовятся к решительным действиям.

В Ливии свирепствуют песчаные бури. Они задерживают приготовления англичан к штурму Тобрука. Как сообщает английская печать, все дороги к Тобруку находятся в руках англичан.

Агентство Рейтер отмечает, что обстановка в Средиземном море изменилась, поскольку там начали оперировать германские воздушные силы. Однако, продолжает агентство, английские военно-морские круги уверены в том, что англичанам удастся преодолеть созданную Германией опасность.

В последние дни германская авиация бомбардировала военные объекты в районе Суэцкого канала, в Египте и на острове Мальта.

(ТАСС)

Новая книга Драйзера

Американский журнал «Нью-мэссес» опубликовал отрывок из новой книги известного американского писателя Драйзера «Америка заслуживает спасения».

«Разговоры о защите Америки и о сотрудничестве стран Западного полушария являются подлинным лицемерием, — пишет Драйзер. — То, что происходит сейчас, представляет собой гигантскую мировую борьбу групп монополистов за исключительное право использовать Южную и Центральную Америку, как источник извлечения больших прибылей. Единственная разница между германскими и итальянскими монополистами, с одной стороны, и английскими и американскими, — с другой, заключается в том, что первые открыто заявляют о завоеваниях, а вторые говорят о «защите». Английская «защита» означает господство Англии». (ТАСС)



Германское легкое зенитное орудие на бельгийском побережье в районе Остенде. Фото ТАСС.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил следующее раз'яснение Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

При назначении рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности и пенсий по государственному социальному страхованию стаж работы считается непрерывным также и в следующих случаях:

а) при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность в государственном учреждении, кооперативной или общественной организации, при откомандировании на другую работу по решению общественной организации, а также при переходе по конкурсу на профессорско-преподавательскую работу в высшем учебном заведении;

б) при поступлении на работу после временной инвалидности, вызванной трудовым увечьем, профессиоанальным или общим заболеванием, или после болезни, продолжавшейся свыше 2 месяцев и вызвавшей увольнение, если работник вернулся на прежнее место работы или если он поступил в другое предприятие или учреждение и пред-

ставил справку о том, что администрация по прежнему месту работы не могла предоставить ему подходящую работу (время, в течение которого работник не работал вследствие инвалидности, не засчитывается в непрерывный стаж);

в) при поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения или предприятия — если перерыв в работе не превышает одного месяца;

г) при поступлении на работу по окончании учебного заведения, в которое работник был командирован по решению государственного учреждения, хозяйственной или общественной организации (время обучения не засчитывается в непрерывный стаж);

д) при переходе на работу в другую местность в связи с переводом туда мужа или жены — если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

Настоящее раз'яснение распространяется на пособия и пенсии, назначаемые после его издания.

17 января.

(ТАСС).

Драмкружок в деревне Черной

В начале января в д. Черной организован драмкружок. После собрания, посвященного XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

решено дать спектакль. Члены кружка выразили большое желание участвовать во всех массовых мероприятиях. П. ФОКЕЕВ.

Слушайте радио сегодня и завтра

21 января в 15 часов — Литературная передача „О Ленине“.

Еремим С. И. (Трансляция из Дворца культуры).

В 19 часов 40 минут — трансляция траурно-торжественного заседания, посвященного памяти Владимира Ильича Ленина.

В 19 часов — литературная передача — В. Маяковский — „Ленин“ — читает лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного чтения С. М. Балашов.

22 января в 12 часов 30 минут — ученые у микрофона. Доклад академика Адоратского: „Ленин и наука“.

В 20 часов 15 минут — песни народов СССР о Ленине. Исполнители: солистка Московской филармонии Богопольская, заслуженный артист Мордовской АССР Яушев, солист Всесоюзного радиокомитета Абрамов, секретарь допр под управлением Семенова.

В 14 часов 30 минут — любимые музыкальные произведения В. И. Ленина.

В 15 часов — трансляция специальной радиопередачи, посвященной встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР —

В 21 час — опера Глинки „Иван Сусанин“ (трансляция из Ленинграда).

Кампания гражданского неповиновения в Индии

В конце 1940 года английские власти в Индии арестовали председателя Индийского национального конгресса Абдул Калам Азада. Он был заключен в тюрьму на основании изданного в связи с войной „закона о защите Индии“. Азад приговорен к 18 месяцам тюремного заключения за участие в проводимой сейчас в Индии кампании гражданского неповиновения.

Индийский национальный конгресс — так называется крупнейшая в Индии массовая политическая партия, насчитывающая в своих рядах от 5 до 6 миллионов членов. Арест и осуждение руководителя этой партии как бы завершает волну репрессий, прокатившуюся по стране.

Как сообщает иностранная печать, в стране производятся массовые аресты среди лиц, выступающих против насильственного втягивания Индии в империалистическую войну, против какой-либо помощи Англии в этой войне. Количество арестованных за антивоенные выступления достигло нескольких тысяч человек. Среди них много видных

деятелей Национального конгресса, бывшие министры провинциальных правительств, члены Центрального законодательного собрания Индии и другие.

Бывший председатель Индийского национального конгресса Неру осужден недавно на четыре года тюремного заключения. Он обвинен в „попытке возбудить дух неповиновения среди необразованных классов“.

Репрессии в Индии особенно усилились после объявления в стране так называемой кампании индивидуального гражданского неповиновения. Эта кампания была под давлением народным масс провозглашена фактическим руководителем Индийского национального конгресса — буржуазным националистом Махатма Ганди.

Индийский народ уже не в первый раз прибегает к этому методу борьбы с английским владычеством в Индии. Но если раньше кампании гражданского неповиновения носили характер массового народного протеста, то на этот раз соглашатель Ганди постарался придать движению как можно

более скромный и безобидный характер: он изобрел новый „индивидуальный“ метод проведения гражданского неповиновения. Заключается он в том, что в кампании участвуют не широкие массы, а ограниченная группа лиц, выделенная Конгрессом с одобрения Ганди.

В защиту своего нового метода Ганди привел то, что таким путем удастся избавиться как можно больше людей от возможного преследования со стороны английских властей.

В чем же заключается сущность индивидуального гражданского неповиновения?

По решению Конгресса, для участия в этой кампании было выделено около 1500 человек, которые обязаны выступать с антивоенными речами, главным образом, в небольших деревушках.

Характерно, что Ганди представил полный список участников кампании вице-королю Индии, лорду Линлитгоу. Ганди позаботился о том, чтобы в городах, где сосредоточен пролетариат и прогрессивная интеллигенция, кампания гражданского неповиновения не проводилась: он опасается, как бы она не переросла установленные им самим весьма скромные рамки. Ганди заверил английские власти, что он не собирается

чинить какие-либо препятствия Англии в войне. Он обещал ограничить кампанию гражданского неповиновения произнесением одних только антивоенных речей, которые, естественно, мало могут помешать английским властям превратить Индию в арсенал Британской империи. Ганди даже специально обратился с посланием к индийским рабочим, в котором призывал их воздержаться от забастовок.

Но, несмотря на все старания Ганди, кампания гражданского неповиновения проходит не совсем мирно. Недавно в городе Нагпуре была объявлена политическая стачка 17 тысяч рабочих в знак протеста против ареста председателя нагпурского профсоюза текстильщиков Руйкара. Такие же массовые стачки состоялись в ряде промышленных центров Индии. Антивоенные митинги, организуемые в стране, почти всегда заканчиваются столкновениями между их участниками и полицией, полицейских не раз забрасывали камнями.

В Индийском национальном конгрессе, а также среди широких народных масс растет недовольство предательской политикой Ганди, который все делает для того, чтобы обуздать индийский народ, требующий независи-

мости для своей страны. Пользуясь народной темнотой и невежеством, Ганди пытается отказать от насильственных методов борьбы, отвлекая народные массы от их основной задачи — завоевания независимости. Даже ближайшие последователи Ганди как например ныне арестованный председатель Индийского национального конгресса Азад, недавно заявили, что они предпочитают методы массового сопротивления английским властям индивидуальному сопротивлению, рекомендуемому Ганди. Это заявление, повидимому, и ускорило арест Азада.

Ход кампании гражданского неповиновения в Индии свидетельствует, что увеличиваются противоречия между прогрессивными и реакционными кругами Национального конгресса. Кампания показывает, что, вопреки плану Ганди, движение протеста широких народных масс Индии против участия в войне и оказания военной помощи Англии растет и ширится.

М. МАЛЯР.

Ответственный редактор П. ЮДИН.

Адрес редакции и типографии «В. Р.»: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, д. № 6;

№№ телефонов: отв. редактора — 58, общ. редакции — 1—38, типографии — 1—77.